

新春走基层

“首席服务官” 下沉企业助力“开门红”

本报讯(记者 李蕊)为贯彻落实全省拼抢一季度实现“开门红”动员部署会议精神,宣传我市一季度经济“开门红”措施,1月23日~24日,平原示范区科技和工业信息化局的“首席服务官”下沉企业,强服务、重保障、促发展,倾情助力“开门红”。

“首席服务官”先后来到千味央厨、

金水电缆、华兰基因、华佳新材料等30多家重点企业,宣讲省、市、区第一季度经济“开门红”政策,确保政策应知尽知,应享尽享。“首席服务官”详细了解了各企业1月份的生产经营情况,预测一季度营收,鼓励企业满负荷生产,力争营收同比增长,实现工业经济“开门红”;摸排企业融资需求,宣讲“科技贷”

“专精特新贷”“知识产权质押贷款”等金融产品,引导企业用好用足金融政策。同时,他们还向企业强调节假日安全生产,督促企业做好节日值守,确保安全过节。

下一步,该局将持续优化营商环境,进一步提升助企服务能力,全力推动全区工业经济高质量发展。

新春送温暖 岁寒情意浓

本报讯(记者 李蕊)为进一步加大对优抚对象、困难群众的关心关怀力度,让他们过一个欢乐祥和的春节,辉县市常村镇分组进行慰问,为他们送去食用油、大米、面粉等慰问品。

“家里都好吗?”“年货办齐了没有?”1月26日,每到一户,慰问人员都详细询问他们的身体状况、生活起居以及存在的困难,嘱咐村干部要多加关心,力所能及地提供帮助解决实际困难,让他们切实感受到党和政府的关怀。

据了解,该镇各村都积极开展新年慰问活动。

爱心党员寒冬送温暖

本报讯(记者 崔敬)1月24日,在封丘县应举镇东大村村委会大院内,爱心党员刘刚为全村60周岁以上的老党员、五保户和环卫工人送去了牛奶、酱油全件套、洗洁精等爱心物资,用自己的善举表达对村内特殊群体的关爱。

今年以来,在村干部和全村村民的

共同努力下,东大村的村容村貌焕然一新,人居环境发生了大改变。几日来,爱心党员刘刚忙碌着购置牛奶、水果和生活用品等物品,以便给老党员、村内老年困难群体送去精神鼓励和安慰,同时用实际行动反哺家乡,回报社会。

当日,全村60周岁以上的老党员、

五保户和环卫工人齐聚在村委会大院,井然有序地领取了爱心物资。“感谢爱心党员刘刚赠送的慰问品,感谢他的古道热肠。”村委会相关负责人表示,刘刚倾力回馈乡梓的质朴心愿,也带动着更多人加入共建美好新农村的行动中来,让家园不断传递着温暖与真情。



新春敬老 情意浓

1月26日,王艳爱心团队来到封丘县冯村乡冯村,给村里80岁以上老人发放米、面、油,以及被子、电饭锅等慰问品,还给老人们送上红包和新春祝福。

“中国好人”孔祥卫、“河南好人”贵素云、新乡市见义勇为道德模范苏志菊以及祥智爱心团队参加了活动。祥智爱心团队负责人刘祥志带领志愿者现场服务。

记者 刘志松 摄影报道

商户献爱心 温暖居民心

本报讯(记者 李蕊)为弘扬社会正能量,增强社区凝聚力,1月25日,红旗区文化街街道弘泰社区内的爱心商户开展了慰问困难群众活动。

本次活动,在社区工作人员的陪同下,爱心商户为辖区内的低收入家庭、孤寡老人、残疾人及重病患者等困难群体送上了米、面、油、鸡蛋、慰问金等。此次活动进一步增强了社区商户的社会责任感。

社区人物 敦怀忠:身残志坚 义务为弱势群体解难

□记者 刘志松

“他身残志坚,义务普及法律知识,用心用情为政府分忧、为群众解难,维护社会稳定,被推荐为卫辉市人民调解协会会长,当之无愧。”1月22日,说起敦怀忠,知情群众告诉记者。

1964年出生的敦怀忠曾在卫辉市上乐村镇政府工作。

天有不测风云。1989年,他下班途中遭遇车祸,左臂截肢,被评定为二级肢体残疾。

面对磨难,敦怀忠没有自暴自弃,他以顽强的毅力与命运抗争。在郑州治疗康复期间,他到律师事务所学到了不少法律知识。看到残疾人打官司不容易,他就萌生了为残疾人维权的念头。从

此,他走上义务为弱势群体维权之路。

在敦怀忠的义务普法工作室,记者看到墙壁上挂满了群众为他送的锦旗。每一面锦旗的背后都有一个感人的故事。

2023年农历二月初二,是敦怀忠的生日。家人和朋友提前给他订了生日宴。就在这个时候,几个农民工抱着试试看的态度找他求助。原来卫辉市和鹤壁市淇县等地的10多名农民工在平顶山叶县一工地打工。干了一年多活儿,施工方欠薪80多万元一直不给。在走投无路的情况之下,他们才找到了敦怀忠。敦怀忠听闻,非常气愤。他二话没说,冒着严寒让朋友开车赶赴平顶山帮助农民工讨薪。

在路上,他就与工地负责人电话沟通,进一步了解情况。通过多方协调努

力,当地相关部门负责人坐下来协商。5天之内,农民工就拿到了欠款。感激不尽的农民工非要拿出10万元来感谢,被敦怀忠婉言谢绝。

本来是一墙之隔、曾经和睦相处的邻居,因为1万元的借款,一方拖欠不还,两家反目成仇,险些对簿公堂。经过敦怀忠一周时间的反复调解,双方达成口头协议,一方及时还款,最后两人握手言和。

一名弃婴12岁了却一直上不了户口,难坏了一家人。敦怀忠得知情况之后,多方奔波,帮助其上户口,让孩子顺利上学。10多年来,像这样的好事做了多少,敦怀忠自己也不说清楚。

近年来,敦怀忠先后荣获“新乡市优秀残疾人专职委员”等称号,还被凤泉区人民法院聘为廉政监督员,被卫辉



敦怀忠(左一)帮助群众调解纠纷

市第一中学授予“爱心大使”荣誉称号。2024年年底,刚办完退休手续的敦怀忠就被推荐为卫辉市人民调解协会首任会长。他表示,作为一个残疾人,能够力所能及地为政府分忧,为弱势群体解难,感到非常欣慰,也衷心感谢职能部门的大力支持。